

О занятости и безработице в Новгородской области в январе - марте 2023 года

По данным выборочного обследования рабочей силы в январе - марте 2023 года численность рабочей силы составила 290,9 тысячи человек, в их числе 282 тысячи человек, или 96,9% рабочей силы были заняты в экономике и 8,9 тысячи человек (3,1%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные).

Данные о численности рабочей силы и лиц, не входящих в состав рабочей силы, в январе - марте 2023 года представлены в таблице:

(тысяч человек)

	Рабочая сила	в том числе		Лица, не входящие в состав рабочей силы	Уровень участия в рабочей силе, %	Уровень занятости, %	Уровень безработицы, %
		занятые	безработные				
Всего	290,9	282,0	8,9	192,9	60,1	58,3	3,1
Мужчины	144,0	139,9	4,1	66,4	68,4	66,5	2,8
Женщины	146,9	142,0	4,8	126,5	53,7	52,0	3,3

Численность занятых граждан трудоспособного возраста за январь - март 2023 года составила 254,5 человек и по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года увеличилась на 7,4 тысяч человек. В общей численности занятых области их доля возросла с 89,6% до 90,2%.

Средний возраст работающего населения составил 43 года, в том числе у женщин - 43,7 года, у мужчин - 42,4 года. Наибольшая доля занятых в возрасте 35-39 лет составила у мужчин - 15,9%, женщин - 14,8%.

В I квартале 2023 года 55,6% занятых имели среднее профессиональное образование, 20,8% - высшее образование. Среди занятого населения с высшим профессиональным образованием доля женщин составила 68,4%, мужчин - 31,6%.

В среднем за январь - март 2023 года на одного занятого на основной работе трудовая неделя составила 37,9 часа, что выше уровня аналогичного периода 2022 года на 0,5 часа.

Больше обычной 40-часовой рабочей недели трудились 9,4% занятого населения области, из них мужчин - 10,9%, женщин - 7,9%. Среди временно отсутствовавших на работе, численность которых составила 12,1 тысяч человек, преобладают женщины - 82,7%, что объясняется продолжительным отпуском по уходу за ребенком до 3-х лет.

По сравнению с январем - мартом 2022 года численность безработных в трудоспособном возрасте увеличилась на 71 человека. В общей численности безработных их доля увеличилась на 7,2 процентного пункта и составила 98,7%.

Удельный вес численности безработных пенсионеров в январе - марте 2023 года составил 2,2%, в аналогичном периоде 2022 года - 26,4%.

Распределение безработных по возрастным группам и полу в январе - марте 2023 года представлено в таблице:

	Человек			Доля в общей численности безработных, в %		
	всего	мужчины	женщины	всего	мужчины	женщины
Безработные	8920	4079	4841	100	100	100
в том числе в возрасте, лет:						
15 - 19	147	147	-	1,7	3,6	-
20 - 24	1658	1583	75	18,6	38,8	1,6
25 - 29	1677	853	824	18,8	20,9	17,0

	Человек			Доля в общей численности безработных, в %		
	всего	мужчины	женщины	всего	мужчины	женщины
30 - 34	1223	-	1223	13,7	-	25,3
35 - 39	889	307	581	10,0	7,5	12,0
40 - 44	973	202	771	10,9	5,0	15,9
45 - 49	1489	869	621	16,7	21,3	12,8
50 - 54	324	-	324	3,6	-	6,7
55 - 59	422	-	422	4,7	-	8,7
60 и старше	118	118	-	1,3	2,9	-
Средний возраст, лет	35,6	31,3	39,2	x	x	x

Из числа безработных 58,9% имели среднее профессиональное образование, 21% - среднее общее образование, 10,5% - высшее образование, и 9,5% - основное общее образование.

Наиболее предпочтительным способом поиска работы в январе - марте 2023 года было обращение к помощи друзей, родственников и знакомых - 81,2% безработных, в средства массовой информации, интернет - 66%, в органы государственной службы занятости - 27,1% безработных, непосредственно к администрации (работодателю) - 23,7%.

В I квартале 2023 года среднее время поиска работы среди безработных области составило 9,2 месяца, в аналогичном периоде предыдущего года - 8,6%.

На конец марта 2023 года на учете в государственных учреждениях службы занятости населения области состояло 2,3 тысячи незанятых граждан, ищущих работу, что на 17,8% меньше, чем на аналогичную дату 2022 года. Численность безработных составила 1,9 тысячи человек и уменьшилась по сравнению с мартом 2022 года на 407 человек или на 17,9%. Из них получали пособие по безработице 73,8% безработных, в аналогичном периоде предыдущего года - 76,3.

В конце марта 2023 года организации различных сфер экономики направили в органы государственной службы занятости заявки о наличии 5,9 тысячи вакантных мест, что на 29% больше аналогичного периода предыдущего года.

Коэффициент нагрузки незанятого населения на сто заявленных вакансий составил 40 человек, в марте 2022 года - 62 человека.